
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICIPIO DE MORADA

NOVA - CEARÁ

Aos quinze dias (15), do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), nesta cidade de

Morada Nova- Ceará, na sede da Secretaria de Educação Ciência e Tecnologia, situada na Rua

Sargento Macedo N° 313, centro desta urbe, por volta das 09:00 horas da manha, presente se

encontrava o professor GILNEI NEVES NEPOMUCENO, presidente do Conselho Municipal de
Educação, juntamente comigo, professor Antonio Rodrigues Lemos, técnico da gestão dos

conselhos, neste ato nomeado que fui de maneira ad hoc pelo senhor presidente, para contribuir

como secretário desta reunião, oportunidade em que constatamos as presenças dos seguintes
conselheiros: CLAUDIANA DE LIMA SILVA, MARIA ERIDAN CHAVES CAVACANTE, GILNEI

NEVES NEPOMUCENO, IARA DE FREITAS SOUZA OLIVEIRA, JACQUEMEIRE MARIA

OLIVEIRA CAVALCANTE, MARIA ALZENIRA DE FREITAS, DIANA LUCIA NOBRE, MARIA

SANGELA DE SOUSA SANTOS SILVA, ALINE VIRGINIA RABELO DE CASTRO ANDRADE,

TOMÉ E SILVA, THAIS SAMIILLY RABELO DA SILVA e WESLEY BATISTA FAGOÁ, verificando o

quórum, sendo este suficiente, foi dado início a presente reunião. O presidente deu às boas-vindas

a

aos presentes, em seguida foi feito a leitura da pauta da reunião, bem como a ata da reunião

anterior, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade. O primeiro foi apresentado com

participação da senhora MARIA DO SOCORRO DE OLIVEIRA LUCENA, que falou sobre o trabalho

que é desenvolvido pelo Núcieo de Apoio Pedagógico Inclusivo (NAPI), e sua equipe, oportunidade

em que informou que na próxima sexta-feira dia 17 de abril do ano em curso, será inaugurado um

novo espaço para os atendimentos, o qual será denominado de "ESPAÇO LAÇOS ", que terá como

coordenadora a senhora CLAUDEMIRA MOURA, com uma equipe formada por quatro (04)
psicopedagogos, dois (02), psicólogos, dois (02), assistentes sociais e cinco (05), educadores

físicos, trabalhando em todos os aspectos; Que tem dois profissionais do NAPI na escola Hilda

Ponciano de Oliveira Lima, já que se trata de um projeto piloto e, também, muitas tarefas a serem
desenvolvidas; Que o espaço 'LAÇOS', não é clinico, e sim pedagógico, funcionando de 07:00 às

19:00 horas, estando localizado na rua Jacinto Cruz. A conselheira Eridan Cavalcante, perguntou

se o atendimento será no contraturno, oportunidade em que a senhora Socorro respondeu que sim;

o conselheiro Tomé e Silva, sugeriu que fosse também colocado no "Espaço Laços", um setor
jurídico, objetivando auxiliar na busca e garantias de direitos assistenciais; Que tivemos também a

participação da secretaria de educação, professora Beatriz Brandão, informando que o "ESPAÇO

LAÇOS" é uma extensão da sala que já funcionava na sede da secretaria, e a porta de acesso é a

escola através do NAPI; Que o "ESPAÇO LAÇOS", surgiu juridicamente, através de um decreto
municipal; que o conselheiro Tomé e Silva parabenizou pela iniciativa do espaço laços, pois tem por

finalidade inclusão, já que a nossa cidade é muito exclusiva, observando o pequeno número de

vagas no concurso público para psicopedagogo e assistentes sociais; que a conselheira Maria

Auzenir Freitas, disse que tem bastante preocupação com as crianças autistas, ocasião em que

pergunto se estas são obrigadas a ficar o dia todo na escola; que em seguida o presidente do

conselho, senhor Gilnei Neves Nepomuceno, respondeu que os autistas não tem essa obrigação,

porém, existe a necessidade de fazer uma justificativa no sistema; que a conselheira lara Freitas,
disse que falta habilidade nos nossos professores para lidar com alunos autistas, pois não foram

formados para tal missão, necessitando pelo menos de uma formação. A senhora Socorro Lucena

falou da necessidade de ser revista uma lei municipal na câmara de Morada Nova, onde essa

legislação exige, apenas ensino fundamental para o cargo de cuidador, pedindo ao vereador Nino

Girão que estava presente para ver tal situação. O assunto seguinte da pauta foi apresentado pela
professora GLAUBERLENE RABELO, apresentando o projeto Projeto Memória Viva e Educação

Patrimonial Digital, de autoria do seu irmão FRANCISCO RABELO, que fala da sobre a
importância de conhecermos a nossa própria história, de prédios públicos, das escolas municipais,
das praças públicas, onde será colocado a história de cada equipamento em um QR CODE, onde

qualquer pessoa do povo pode acessar pelo celular, toda história desses equipamentos; o






